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UNIVERSITE SAINT-JOSEPH
FACULTE D'INGENIERIE / E.S.I.B.

TROISIEME ELEC./2015-2016
Mardi 12 janvier 2016

Composition de Droit. Durée: 2 heures. Documents interdits

Répondre
frangaise
suivantes:

succinctement
ou arabe)

(en
aux

langue
questions

/1‘. Enumérer la hiérarchie des sources
écrites des régles de droit (la hiérarchie des
normes).

- Quelle est la sanction du non-respect de

cette hiérarchie ?

2. Qu'est-ce que:
X 2.1.- L’infraction ?

- Enumérer les trois catégories d’infractions
avec un exemple de chaque.

/2.2. La différence entre I'appel et la
assation ?
2.3. La faillite ? Et quels sont les principaux
effets du jugement pronongant la faillite
d’un commergant ?

)(3.- Citer, et expliquer_succinctement, des
exemples de régles de droit particuliéres
aux actes de commerce, tendant:

- D'une part: a renforcer la liberté, la célérité
et la souplesse;

- D'autre part: a conforter le crédit et la
sécurité commerciale en rendant plus
rigoureux I'engagement du débiteur en
matiére commerciale.

‘4— Comparer la société en nom collectif et la
société anonyme.

%y

. Un_ingénieur indépendant, marié et ayant

six enfants mineurs a sa charge, totalise en
2015 un _revenu professionnel de cing cent

millions de livres libanaises. Calculer

I'impdt sur le revenu qu'il doit pour I'année

2015, sachant que le taux d’imposition est le
suivant :
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teafoh \a -2
?R.A.UQJ\ -A~2

e 08 08 Jia aa (EDUN Aoy ) cilapa Sl -
¢ Sapailly CAUBLNY G AN —2-2
¢ bl ol asall BT aal & Ly SOOI - 3-2

AR ey el anllfradly s3] S3 -3
Ladl Juedy deldl Lugld sld@l e
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g ally Aepudly Aall Jupas N el g 0 -
Gub e oLy A8 a3 (N A0 dga Gas -
Agyladll agall A ¢ gaaall Al sadd
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e Cnpald N B Ay gotie Wiwe (aigs =5
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Tranche des revenus nets imposables (L.L.) | Taux (%) |
Jusqu'a 9 000 000 4

De 9000001 a 24000000 7

De 24000001 a 54000000 12

De 54000001 a 104000000 16
Au-dela de 104 000 000 21
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UNIVERSITE SAINT-JOSEPH
FACULTE D'INGENIERIE / E.S.1.B.

TROISIEME ELEC./2014-2015
Mardi 13 janvier 2015

Composition de Droit. Durée: 2 heures. Documents interdits

Répondre succinctement (en
francaise ou arabe) aux questions
suivantes:

langue o (Al of D) Gl gaal) Juaiil o

Ao A

1. - Enumérer la_hiérarchie des sources ,,, i - 2 4o giCal) AL3giEl el jaliaa Maed —1

écrites des régles de droit (la hiérarchie des

normes).
- - Quelle est la sanction du non-respect de

cette hiérarchie ?

2. Qu'est-ce que:

2.1. Le ministére public ?

2.2. La différence entre Pappel et la
cassation ? '

2.3. L’arbitrage ?

2.4. Les vices du consentement ?

25. Les cas et les conditions de Ila
responsabilité civile du fait d’autrui ?

2.6. La faillite ? Et quels sont les principaux
effets du jugement pronongant la faillite

d’un commergant ?
2.7. - La différence entre le cautionnement et

la garantie & premiére demande?
- Citer les différentes sortes de garanties
exigées habituellement des entrepreneurs.

3- Comparer la société en nom collectif et la

société anonyme.

4. Un _ingénieur indépendant, marié et ayant
six enfants mineurs & sa charge, totalise en
2014 un revenu professionnel de cing cent

libanaises. Calculer

millions de livres

I'impét sur le revenu qu'il doit pour I'année

:L,r_e.)ﬂ
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Sl ¢ gile dilaced 2014 e Sgad 4lha AL alile

2014, sachant que le taux d’imposition est . duuad cNaa ol L 2014 4w oo ale
1A

le suivant :
Tranche des revenus nets imposables (L.L.) | Taux (%)
Jusqu'a 9 000 000 4
De 9000001 a 24000000 7
De 24000001 a 54 000 000 12
De 54000001 a 104 000 000 16
Au-dela de 104 000 000 21
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© de livres libanaises. Calculer I'impét sur le

UNIVERSITE SAINT-JOSEPH TROISIEME ELEC./2012-2013

FACULTE D'INGENIERIE / E.S.I.B.

Composition de Droit. Durée: 2 heures. Documents interdits

Répondre  succinctement (en langue (iupd o dgwi)dd o) gaal) Jlaidl el

frangaise ou arabe) aux uestions “ye &
suivantes: 4 raalal) Al e
#
1. - Enumérer la hiérarchie des sources - T < 5 -
i gaSall &) \ as =4
écrites des régles de droit (la hiérarchie des = D B =
normes). e Ledadads
uelle est la sanction du non-respect de T -
cette hiérarchie ? Teasial 40 Ly LY p0 A0 A La - -
2. Qu'est-ce que: st 9d b -2
2.1. Le juge unique ? €Al el —1-2
2.2. Le contrat synallagmatique ? ¢ Jakaal) M\@/
2.3. La responsabilité civile du fait des ¢ 3 ce Aasaa) A 8 0 -
¢ \ Aaiaal)l A gl 3
choses ? | akah™ ’ 3:
2.4. Le registre de commerce ? €5l Jadd {@—2 ¢
2. 5 - Quels sont les moyens conférés parla -, 2 o £
Sl o elall lgadas \ Iy v W b =/~
loi au créancier pour obtenir Iexécutlon de &7 % ) f"d S f"‘
sa créance contre le débiteur? - 4 fgaaal) o o hall g pal) MG e
S Gl \) b Ry
3.- Citer, et expliguer trés succinctement, s} @l Je ALY ass ekl G kg 83 "3
des exemples de régles de droit 4 . B B wehh B 5
| particuliéres aux actes _de commerce, e g 4 ol el dualil) 4 il
tendant ) §LMJ&JJ\JL,JQ§£}5@\'U:J\%&-
- D'une part: a renforcer la liberté, la célérité et la ) be Wi s i s = rn ¥
souplesse; Giob o Gl g 483l Gajas N iAuil dga (hay —
- D’autre part: a conforter le crédit et la sécurité gladll gl u, Gaeaal o) R

commerciale en rendant plus rigoureux
'engagement du  débiteur en matiére

commerciale.

4- Quelles sont les  principales CTRL B 2+ atlnt st g
caractéristiques de la société anonyme ? | pad) aibiad bl (A Le 4

-

5. Un ingénieur marié et ayant six enfants .o B W a4 -5

mineurs a sa charge, totalise en 2012 un ] R
revenu professionnel de cing cent millions -4slid 3 ul 0 eale Alaad 2012 diw gl A0 &l

ile iyl o Al JA0) A s lua g)oa) o gdlall

H0Y) A Ayl e o Lo (2012 Al e

revenu qu'il doit pour I'année 2012, sachant
gue le taux d’imposition est le suivant :

Tranche des revenus nets imposables (L.L.) | Taux (%)
Jusqu'a 6 000 000 2
De 6000001 a 15000000 4
De 15000001 a 30000 000 7
e . | De 30000001 a 60000000 11
’ =~ . |De 60000001 a 120000000 15
» . n~  [Au-dela de 120 000 000 20
J«iy‘ ot Kk
|
i & ¢ ¢ of



UNIVERSITE SAINT-JOSEPH ' TROISIEM .
, : E ELEC. 2011-2012
FACULTE D'INGENIERIE / E.S.1.B. (Janvier 2012)

Qomposition d_e Droit. Durée: 2 heures. Documents interdits

Répondre succinctement (en langue ¢ (iy) S il Gl saaly) laidly cal
francaise ou arabe) a toutes les 2 S 31
questions suivantes: A A s

1. - Enumérer la hiérarchie des sources lglulud cauny AygiCall igial) o iil jolas a3 AL

écrites des régles de droit (la hiérarchie o
des normes). 95 gS il Al il S o0 Afle A b -

- Quelle est la sanction du non-respect
de cette hiérarchie ?

2. Qu'est-ce que: . : yplp a2
: fpusadl) -2

2.1. L’arbitrage?
2.2. La différence entre lappel et la

cassation?
2.3. Les vices du consentement ? T pa ) e -32'\
Seall Shu o1 13 Ggmiad oiin b 4-2). °

2.4. La contrainte par corps ?

25 Les cas et conditions de Ia $al Jab e Altaal L ghunddt bag pl g S B2
responsabilité civile du fait d’autrui? ‘

2.6.- La différence entre le cautionnement oalls Sl aie AslLauaall g ATSH (p (3 8l -
et la garantie 3 premiére demande? agie A (uagasall g dale Gt (A cllall gl 93 ST

- Citer les différentes sortes de garanties Sy glaall

€ Sanaall g CALELNY Coy (3R 272

exigées habituellement des

entrepreneurs de travaux publics. ‘

3.- Quelles sont les principales : :

différences entre la société en nom ALY &S sl g craliaill AS y ¢ f od :

collectif et la société anonyme ? s 4 O Gl o 7 M
e g As —

- Qu'est-ce que la société holding ?
- Qu’est-ce que la société offshore ?

4- Expliquer succinctement ce qu’est la oY) AUAS ga Le jlaldly 2 ol @jf .t
procédure de faillite. ~ |
5. Comment calcule -t-on le bénéfice net Ji i yat adlal) blall mool s o0 ‘_:s—@

imposable d’un contribuable exercant le 5 ) Agall caalia gb Haldl) CllSal 3 Ao
commerce ou une profession libérale ? ' ' —

*k%
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UNIVERSITE SAINT-JOSEPH
FACULTE D'INGENIERIE / E.S.1.B.

TROISIEME ELEC./2010-2011
(Janvier 2011)

Composition de Droit. Durée: 2 heures. Documents interdits

Répondre succinctement (en langue ALudl ce (Aupd ol Leisdl GEUN gasl) aidl cal
A_u\.”

frangaise ou arabe) aux questions
suivantes:

!. - Enumérer la hiérarchie des sources
ecrites des régles de droit (la hiérarchie

des normes).
- Quelle est la sanction du non-respect
de cette hiérarchie ?

2. Qu'est-ce que:

2.1. Le tribunal des conflits?
2.2. La compétence du juge unique?

2.3. Les conditions de validité des

contrats ?
2.4. La différence entre la suspension de

la prescription: et linterruption de Ila

prescription ?
2.5 La responsablhte civile du fait des

choses?
2.6. Les cas de levée du secret

bancaire ?
2.7. La différence entre le cautionnement

et la garantie a premiére demande?

Citer les différentes sortes de
garanties exigées habituellement des
entrepreneurs de travaux publics.

3.- Quelles sont :

- Les différentes sortes d’apports en
société ?

- Les principales différences entre la
société en nom collectif et la société

anonyme ?

4- Expliquer succinctement ce qu’'est la
procédure de faillite.

5- Comment calcule -t-on le bénéfice net Jiall 4ujal caldl Alal sl clea 2 dg -5
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imposable d’un contribuable exergant le
commerce ou une profession libérale ?

ol Lgall calua gl jalal calsal) I Auidy



	Résumé réalisé par
	Droit



